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Szerkesztőség
hová a lap szellemi részét illető 
közlemények intézendők: Főtér 88 
szám földszint. — Értekezni lebet 

naponta d- e. 10—12 órákban. 
Előfizetések és hirdetések a lap 
Uiadóhivatnlátaa. 

Könyvnyomda és Papirárugyár r. t. 
küldendők. Kiadóhivatali megbízott;

Szigeti Béla főkönyvelő. 
Egyes számok kaphatók : Földes 
Edo, Cirner József és G r ö n- 

l e 1 d Dávid kqpeskedésében.

Kéziratok nem adatnak vissza

Megjelenik li e t. e n k i n t k é t s z e 1
(. s a t ö r t ö k ö n és v a s a r n a p.

A nemzet Ítél.

_) A miniszterelnök csütörtök este bejelentette a
szabadelvtipártnak a ház munkaképességének helyre­
állítására irányuló törekvésében követendő taktikáját. 
Bejelentette talán, hogy karhatalommal, fegyveres erő­
vel fog érvényt szerezni a többség, a legitim többség 
lentim akaratának? Valóban, bátran bejelenthette
volna. Bejelenthette volna, mert a negyvenuyolczas tör­
vény erre nemcsak felhatalmazza, hanem kötelezi a 
i;épviselőház elnökségét és a többséget. Bejelenthette 
volna, mert a keddi rombolás és vérengzés után a sa'ius 
reipublicae elve parauesolólag követelné ezt még ak­
kor is, hagy ha a Kossuth Lajos indítványára létesült 
alapvető törvény ene nem is hatalmazna fel őket.

De Tisza nem ezt jelentette be. Bejelentette, hogy 
amennyiben nem lesz rend, feloszlatja a képviselőházat, 
hogy a nemzet határozhisso.1 előbb: akarja-e, 1 eleve 
szaiíkezióftálja-e, hogy a többség akarata szükség eseten 
kényszerítő eszközökkel érvényesíttessék; akarja-e, 
hogy a palamentárizmus ellen lázadok diadalmaskodja­
nak, avagy leveressenek tekintet nélkül arra, kogy ki áll, 
ki nem áll a lázadók soraiban’? Mielőtt azonban erre sor 
kerülne, bejelentette, hogy tesz egy utolsó kísérletet: 
felhívja a képviselobázat, illetve a botráuycsinálókat, 
akarnak-e úgy viselkedni, ahogy azt az ország emi­
nens érdeke parancsolja’

Az ellenzéket bizonyára kínosan fogja érinteni a 
miniszterelnöknek ez az elhatározása. Nem csak azért 
lesz kínos ez elhatározás, mert az ördög nem fel úgy 
a szentelt víztől, mint a nemzettől azok az urak a 
baloldalon, akik folyton a „nemzet nevében“ szavalnak 
Hanem kínosan fogja őket érinteni a dolog két ónból 
Először azért, mert egy hazugságuk omlik össze megint 
e bejelentés által. Az a hazugság, mintha Tisza István 
isten tudja miféle erőszakos hübelebalázs hazardor

volna.

Avagy nem azt bizonyítja újra a miniszterelnök szán­
déka, hogy lehetőleg kerülni akarja a Kényszerítő esz­
közöket? Nem azt bizonyítja Tisza István szám e <a, 
hogy időt enged a meggondolásra, s előbb megkérdezi, 
a legilletékesebb hívót, a nemzetei, hogy jóváhagyja-e 
ha szükség eseten az a szomorú kényszerhelyzet a 
elő, hogy a „vis pacein para bellum“ elvénei fogva 
kényszereszközök alkalmaztassanak? De kínosan fogja 
érinteni az ellenzéket ez az elhatározás másodszor 
azért, mert kétségtelenül kiviláglik belőle, mg> a 
király személyével űzött alacsony és méltatlan speku­
láció csütörtökét mondott. _

Avagy akad épeszű ember az országban, aki ü té­
telezi, hogy a miniszterelnök állása fent,

Duna Tisza táján, mely nem tudott élni jogaira s 
azért eltörölték a föld sziliéről/ Mivel azonban föl­
tenni nem lehet a nemzet gyanúsítása nélkül, hogy 
Lengyelország sorsára akar jutni, sőt: nuvel egészen 
bizonyos, hogy a nemzet nem elégszik meg avval, bőgj 
Magyarország volt, hanem arra törekszik hogy a jövő­
ben e-yro hatalmasabb, erősebb legyen : kétségtelen a 
januárban elrendelendő választások eredménye: győze­
lem, győzelem az egész vonalon a torzsalkodok és 
lázadók aknamunkája elleneben.

aki
megrendült j

uayan, de a Felség mégis a legmesszebb menő esz­
közökkel hatalmazta föl a kormányeliiököt ? Akad épe­
szű ember, aki elhinné, hogy a korona bár látszólag 
bizalommal viseltetik a miniszterelnök iránt, mégis 
valóra fogja váltani, azoknak álmait, akik arra >azi- 
rozzak számításaikat, hogy a Felség mindezek dac/.ara 
őket fogja a kormányzással megbízni ?

A fődolog az, hogy mikép érinti a nemzetet, bs 
ebben a tekintetben, úgy véljük, Tisza István nyugodt

A nemzet látja azt a mély szakadékot, melybe egy 
lelketlen kisebbség taszította parlainentámmusunk 
egykor ragyogó szobrát.

A nemzet látja azt, hogy Tisza István ezt a edon- 
tött szobrot, melynek minden tagja faj, a szakadék 
kén köves mocsarából fel akarja megint vinni a begy 
tetejére, hogy ékessége, értéke legyen megint. Buo-

A „Közérdek“ távirata.
Budapest, 1904. deczember 17. d. u- 1 óra,

Tisza mai bécsi tartózkodásának czélja a királyt 
folyó ügyekről informálni, hétfőn a képviselőházat 
'elnapolják királyi kézirattal. A tegnapi nyílt ülésen 
Bánffy nem czáfolhaUa, hogy törvényenkivüh álla­
potban akart ujonezozni, meg hogy alkotmánysértő 
elvei voltak. Ezzel szemben tiszta világításban áll 
Tisza alkotmányossága. Tisza ugyanis az egész 
bonyodalmat csakis a nemzet elé akarja vinni, 
tehát a legalkotmányosabp fórumot választja, nem 

pedig erőszakot.

SZEMLE.

nvos, hogy nincs, nem lehet becsületes magyar embei, 
tartozzék "bármely párthoz, aki ne állami Tisza mellé 
a tisztítás és in integrum restituczió nagy munkájába.

Ila nem Így volna, gyötör a balsejtelem, hogy a tör­
ténelem nem sokára oda fogja imi hazánk nevet,

„Volt egy nemzet agyelország szomorú neve mellé:

A t. Házból. Azon durva verekedés és rombolás 
után, melvet az egyesült ellenzék f. hó 13-án az 
országházban elkövetett, a budapesti ügyészség megírni.- 
tolta a vizsgálatot, egyelőre ismeretlen tettesek ellen, a 
büntető törvénykönyv 152. szakaszába ütköző lázadás 
czimén A szerencsétlen eseményt követő napon erősen

A koldusbot.
_ A nK ö z é r d e ku eredeti tárczája.

Mikor az öreg Tóth egy reggel rozoga viskója egyet­
len ablakát eltorlaszoló luhadarabokat eltávolító a, 
új tubában, nevető arczczal mutatkozott be neki kicsiny 
udvara, az azontúl elterülő erdőség es az azt szegélyező 
magas begyek. Az öreg nem örvendett neki, mint 
gyermekkorában, rég lejárta már nála világát a ho- 
lapda a hóember s a szánkó, melyhez kezén, lábán, 
fején egy-egy édes emlék fűzi. A hegyoldal is, melyen
puliét., eltelte ^

hát még a szánkó, meiyetmaga íákoltosszt. .. 
nem sokat elmélkedhetni, a szél felkap egy csőm 
havat s szeme közzé dobja, ijedten kapja vissza fejet 
s az ablakot gyorsan eltorlaszolja ismét nehogy a hi­
deg betóduljon a szobába, úgy is van elég belőle ott

Nemsokára látjuk megint az öreget, m“bt ‘!
ban áll. Úgy látszik, mintha a semmiséget bámulna,
melyben a szelek uralkodnak, de csalt látszat, J

másfelé kószál. , - . .. Hin.
Kegyetlenül fütyül a szél, az éles leg < -

ben az öreg arcza is kipirosodik, de azért nem «J 
be, jobb itt gondolkozni, mint volt hajdan s vájjon i

Lelkében egymás után vonulnak el a
. .. ,i,iv.n di* a leusotétebb a mai acp.sok sötét pont vau abban, Uc »•«,

,„„mosta as Öres felhang«». Küzdés «olt egész »'lé­
tein, dolgoztam mítsok helyett is, csakhogy oregsegem- 
beu szükséget ue szenvedjek. S mit ért a sok munka, 
mit a sok izzadság i

— Felneveltem leányomat, fel a hamat. L: “D11 
fejhez ment s messze faluba vitték új otthonába, lián. 
dolgozott egyedül, hogy megélhessünk és valahogyan 
el is voltunk eddig, de ő neki is el kellett mennie, el 
katonának, hiába könyörögtem, hogy kenyérkereso 
nélkül maradok, nem hallgattak meg.

Erős köhögés szakította felbe itt az öreg szavait. 
Többé nem folytatta beszédét, fát vitt be s-n tűzhelyen 
me„.,yúitva azt, a lobogó láng mellett meleuge/e a„ 
fá/oU tagjait. Arcza a ívfényben fakó sárga vu.t, a 
szenvedésnek sok ráncai tisztán látszott rajta.

_ a törvény nevében, hallszott egy -erős kiáltás

az ajtóban.
Megrezzent ,,z öreg s ,m Mé fordítót,» arezst, 

honnan két fegyveres alak nyomult a szobába, a lm-

vény emberei.
— Tudja -e kend,

elejébe toppanva. öre, szeliden, mialatt
__ Ha megmondja, telelt az oit„ s

összeszo.ulm érzé kebelét s katona bara gondolt.
‘ _ Mi bizony Marczi fiát keressük, elszokott a hezk 

a katonaságtól s bizonyosan haza te‘e velte uj.. 
Azért kérjük kendet, ha itthon van, ne tagadja el, 
mert úgy is megkeressük s ha nem talált igazat mon- 
(Hl,i a törvénv kendet is megbünteti.

‘ J Csali keressek, csendőr uraim, én nem tudom, 
hogy itthon lenne, - szólt fuldokolva az öreg.

kit keresünk? kérdezte eg.' ik

Nemsokára elhagyták a csendőrök a házat, keresé­
sük hasztalan volt, mert Marczi nem jött haza. De az 
eltávozáskor lelkére kötötték az öregnek, ha hazajön 
a fia, beszélje rá, hogy önként jelentkezzék a törvé­
nyes hatóságnál. Így legalább nem lesz oly terhes
büntetése. .

Az üreg megköszönte a jó tanácsot s szomorú. s«v-
vel várta dezenter fiát. Elmúlt dél is, de az csak nem
akart jönni. .

Néha-néha oda dobott egy gályát a tűzve s ismét
gondolatokba merült. Az órák lassanként peregtek 
tovább, mialatt egész tervet kovácsolt össze, hogyan 
intézze a dolgot fiával. Bűnösnek nem hitte, meg volt 
győződve, hogy ő rajta akart a szökéssel «egiteov nzt 
»omlóivá,r, otthon senki sem fogja bántam. Mindhiába, 
a terv csak terv maradt, mert a fiú nem jött, «hanem
jött helyette nagyobb baj, az éhség.

Mit csináljon, honnan kerítsen élelmet? Az éléstár 
már két napja csődöt mondott, azóta nem járt falat

szájában.
Menjen más padlására, akasszon le egy sonkát a 

füstről, a pinczeböl hozzon ki egy kenyeret s így gon­
doskodjék magáról pár napig, vagy mondjuk egy hétig 
óh, ez nem az öregnek való, gyenge o már arra, hogy 
a zárt lefeszítse, gyengébb arra, hogy valamit elhoz­
hasson, meg aztán a lelkiismerete eresebb sok-ka 
mintsem e tettre engedje vetemedni. Inkább a ha
s a test engedett.

mely szégyenletes ugyan, deDe mást ajánlott, 
még sem bűn.

Az öregnek nem volt, mit tenni, megtette hát ezt.
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érezhető volt a visszahatás. Az ellenzék teljesen csönd­
ben viselkedett a f. hó 14-iki gyűlésen, melyen Jakabffy 
Imre elnökölt. Felolvasták az uj ülésszakot megújító 
királyi kéziratot s megállapították a másnapi gyűlés 
napirendjét. F hó 15-ikén azonban ismét viharos ülés 
volt. A* 1 két párt tömegesen, mint két csatára kész 
hadsereg, vonult fel a párt körből az országházba. 
Miután Jakabffy elnök napirend előtti felszólalást nem 
engedett, Audrássy Gyula és gr. Apponyi Albert a ház­
szabályokhoz szólva kijelentették, hogy az ideiglenes 
házszabályt magukra kötelezőnek nem ismerik el. 
Tisza István miniszterelnök határozottan kijelentette, 
hogy ma csak egy házszabály van érvényben és pedig 
a lex Dániellel módosított és kiegészített házszabály, 
a mely a képviselőház minden tagjára kötelező. Ezen 
álláspontjától sohasem fog eltérni. F. hó 16-án a 
miniszterelnök uy>lt ülésen kérte az ellenzéket, hogy 
az idemnitás megszavazásává tegyék lehetővé az is­
mételt exlextől való menekülést. Apponyi, Kossuth, 
Báuffy kijelentették, hogy nem engedik az indemuitás 
javaslatát törvényerőre emelkedni. A miniszterelnök 
ekkor pártja zajos helyeslése közben jelentette ki, 
hogy a vitás kérdésben a nemzet ítéletére fog appellálni.

A parlamenti verekedés és rombolás hatása. 
Bár az ellenzék nem restelte nagy dicsőségnek hir­
detni a győzelmet, melyet fegyvertelen polgár és bútorok 
ellen kivívott : országszerte nem hallunk olyan érdem­
leges hangot, mely ezt a vadságot helyeselte volna. Sőt 
pártkülönbség nélkül minden józan es hazafias gondol­
kozása ember mély megdöbbenéssel és sajnálattal nyi­
latkozik a politikai szenvedélyek ilyen íektelensege és 
a közerkölcsök ilyen elvadulása fölött.

A hazaáruló. Ha valakit birkózás közben földhöz 
teremtenek, biz az nem igen vág jó képet, hanem 
temperamentuma szerint jajgat, káromkodik es fenye­
getőzik. Azért mm csodálkozunk azokon a hangulatos 
kifakadásokon, melyekkel az ellenzéki lapok Tiszát és 
a szabadelvüpártot kedvük-telve elárasztják. Ezek lég- 
kisebbiké, hogy Tisza az uralkodóház szolgálatában 
elárulja a hazát és az alkotmányt. De mégis talán több 
megfontolás kellene politikai eszmecseréhez, mint a 
mennyi egy utczai tömeg izgatásához szükséges. 
Ugyanaz az ellenzék, mely Tiszát haza- 
árulónak tartja, bepanaszolja óta király­
nál s tőle orvoslást kér. A Rakovszkyak 
meg pláne az osztrák klerikálisokat hív­
ják segítségül Tisza megbuktatására. A 
ki egy kicsit a maga eszevel gondolkodik, rájöhet köny- 
nyen, hogy talán mégsem Tisza az, a ki az osztráknak 
a hazát árulgatja.

A kérdés lényege. Jogi elmélkedések és finom 
megkülönböztetések folynak egész az unalomig az 
obstrukezió jogos vagy jogialau voltáról. Semmi szükség 
uincs erre a vitára tovább. Két ellenfel áll egymással

Az udvaron állt egy mogyorófa, annak egyik fiatal haj­
tását levágta botnak. Még egyszer körül nézett kicsiny 
házában, aztán botjára támaszkodva kikerült az ulczára 
s megindult a falu felé.

Megállt legelső szomszédja kapuja előtt, kétszer is 
megindult, hogy bemenjen s mégse merészelt. Eszébe 
jutott, hogy itt még egy félvéka krumplival is tartoz­
nak neki, mit a múlt nyáron adott kölcsönbe, Nem 
megyek be, gondolta magában, nehogy azt higyjék, hogy 
az adósságot akarja felszedni, mikor a kilencz gyer­
meknek sincs mivel betömni a száját ily Ínséges esz­
tendő után. Inkább tovább ment, a második szomszédig.

Itt dúsgazdag ember lakott, nagy kőháza vau, hatal­
mas csűrje, benne nyolczassával, tizenkettesével a czime- 
res ökrök, a hámbárok tele búzával és roppant sok 
a pénz, de nem tanácsos bemenni, nehogy a hatalmas 
szelindekek lehúzzák az embert, mielőtt a fukar gazda 
elé lehetne jutni s tőle kicsikarni egy garast.

Tovább, tovább űzi valami, már a falu közepén van, 
itt megáll. Ebben a házban lakik a földesúr, régi, nemes 
család sarja. Hajdan segítője volt a szegényeknek, 
támogatta, amennyiben csak tehette, de mióta a szom­
széd faluból átköltözött a gazdag Khou s épen az ő 
házával szemben felépítette pompás lakát, mintha a 
szerencse elfordult volna tőle, semmi sem ütött be jól 
s a sok csapás majd bukásba sodorta és nemhogy a 
szegényeknek jutott volna, de ő neki.is be kellett érnie 
kopott zekével. Mit keresne ott, hanem a szegénységet.

És lám nem megy oda, tovább vonszolja reszkető 
tagjait, oda se néz a zsidó portájához, hol csak fényt 
és pompát lát az ember, de nem kenyeret.

szemben; mindegyakink meg van a maga határozott 
czélja; ennek a szolgálatára csinálja az okoskodást és 
keresi az argumentumot. Tisza István, a többség élen 
felvetette a parlamentarizmus kérdését s mégis akarja 
oldani. Az ellenzék pedig a maga hatalmi érdekét latja 
veszélyeztetve s azt. védelmezi, a meddig csak lehet. 
Neki is mindegy, hogy jogilag e, vagy politikailag, 
csak valahogyan meg legyen óva eddigi po/ic/inja, 
melyhez ragaszkodott a múltban is, noha sohasem vitatta 
az obsti ukc/ió legális voltát. Még ma is az a jelszava: 
az obstrukezió tilos, de hasznos. Van-e igazán jogérzéke 
annak az álláspontnak, mely a hasznost előbbre valónak 
tartja a jognál ? ti van-e értelme a finom distinkeziók- 
nak azoknál, a kiknél minden skiupulus megszűnik, 
mihelyt érdeküktől van szó !

Gazdasági párt. Egy szakemberekből álló csoport 
azon fáradozik, hogy az ország gazdasági érdekei elő­
mozdítását ezélzó — minden politikai párttól távol 
álló — „gazdasági pártot“ alakítson, melybe ki­
zárólagosan a technika, ipar, mezőgazdaság, keres­
kedelem stb. különféle ágazataiban működő emberek 
léphetnének be. Minden ember tiszta szemmel láthatja, 
hogy gazdasági érdekeink előmozdítását teljesen iliu- 
zóriussá teszik a formalitások körül vivőit áldatlan 
harezok ugvannyira, hogy maholnap a kiapadás stádiu­
mába jutnak mindazon tápot nyújtó forrásaink, 
amelyekből más országok lakói a jólét anyagát két kéz­
zel merítenék. Mielőtt az elszegényedés örvényé egész 
valónkat elnyelné, a szakembereknek kell meg­
mozdulniuk és a hathatós kibontakozás fele törniük.

Országos tornaverseny.
A hivatása magaslatán álló iskola nemes feladatá­

nak csak akkor tesz tökéletesen eleget, ha folyton 
szem előtt tartja az ifjúság testi és szellemi képessé­
geinek összhangzatüs fejlesztését és tökéletesítését.

A nevelésnek ez az egyedül helyes végc/.élja igaz­
sága erejűvel minden müveit nemzetet olyannyira 
áthatott, hogy ma már nincs kulturnép, nincs törvény­
hozás és kormányzat, a mely az ifjúság szellemi és 
testi nevelésével az összhangzatüs egyensúlyra ne töre­
kednék.

Ezen törekvés az újabb időkben hazánkban is fel­
karolásra talált.

E mellett tanúskodnak a lestgyakorló és edző játékok 
meghonosítása, a testnevelés egész kérdésének mind­
inkább szakszerű tanulmányozása, t.ágabb körben való 
terjesztése, m ijd közművelődésünk tereli oKtbelépietett 
sok üdvös konkret intézkedés, vég re pedig a testkép­
zésnek oly lendülete, bogy tanulóifjúságunk már több 
Ízben országos tornaversenyeken a nemzet legjobbjai­
nak, sőt a miilenáiis versenyen magának dicsőségesen

Tan a másik faluban, gondolja magában az öreg, 
hol nem ismernek annyian

Tán a másik faluban ... óh te szegény ember, váj­
jon eljulsz-e addig, gyönge lábad megbir e odáig, 
nem vesz-e meg szegény-s ruhádban az Isten hidege ? 
S ha mindezek nem történnek, vad ordasok nem szag­
gatják-e széjjel erőtlen testedet, mielőtt meneuéket 
találnál jó emberek házában.

Mit törődik ő mindezekkel, erősebb állat lakik benne 
a vad ordasnál, erősebb a gyönge lábaknál, erősebb a 
fagyasztó hidegnél, mi rajta hatalmat vett.

S már a falu végén jár. Könnyes szemmel néz vissza 
kedves szülőhelyére, mely elűzi mo*t magától, ki tudja 
megláthatja-e valaha ? . .

Künn a mezőn kegyetlen szellők futkosnak szerte­
szét. Az út szélére ültetett fák meg-megrázzák zúz­
nia rás fejüket, az erdőkből lehallszik a farkasok rémes 
ordítása. Az ültében megfagyott nyúl az út széléről 
bámulja az elhaladókat, gyors rebbennéssel akarja a 
veréb átszelni a levegő', de alábukik, vonaglik egyet, 
aztán vége van.

Az öreg Tóth nem figyelt ezekre, igyekezett gyorsab­
ban haladni, hogy felmelegüljön egy kissé Haján és 
bajuszán zörögtek a jégcsapok, botját hona alá fogta, 
keresztbe fűzte mellén karját, egyiket a kabát egyik, 
a másikat a másik ujjába dugva. De ismét szükség vau 
a botra, gyönge már a két láb, hárommal is alig bol­
dogulhat.

Egyszerre nagy álmosság vett rajta erőt s a hideget 
nem érezte többé. Az út mentén hevert egy rőzse csomó, 
oda ment és reá ült. Nem akart aludni, csak néhány

uralkodó koronás királyunknak, négy év előtt pedig 
mindnyájunk által oly annyira szeretett József főhet - 
c/eg úr Ő cs. és kir. Fenségének magas elismerése s 
buzdító megelégedése mellett mutathatta be a testedzés 
ügyének hazánkban is magas fokú, örvendetes fejlett­
ségét.

Valamennyi tornaverseny egy-egy hatalmas lépéssel 
vitte előbbre az ügyet. Mindegyik csak megerősítette 
azt a mind megingat hatatlan a bbá vált köztudatot. hogy 
a nemzet ifjúsága csali gyakorlatban aczélozott izmok­
kal fejtheti ki lelkében azon nemes tulajdonságokat, 
a melyek e hazát megszerezték, ezer éven át megtar­
tották : a vitézséget, önfegyelmezést, egyenes jellemet, 
a kötelességtudást, a rend tiszteletét és a szabadság- 
szeretet.

E rendkívül becses egyéni tulajdonságok és nemzeti 
érvények ápolását, miként kiváló elődei, úgy a jelen­
legi kultuszminiszter is legfontosabb feladatának és 
legszentebb kötelességének ismeri.

Miért is, hogy a testképzés ügye iránt a szeretet­
teljes érdeklődést továbbra is ébren tartsa s a tanuló­
ifjúságnak testi és lelki legszebb tulajdonságai kifej­
tésére tettre serkentő nemes versengéssel is alkalmat 
adjon, elhatározta, hogy hazánk tanulóifjúságát a jövő 
1905. év május havának 27. és 28. napjaira ismét 
országos tornaversenyre hívja össze, hogy megmutat­
hassa az ország színe előtt, az ország szivében, a fő- 
és székvárosban, megmaradt-e a testképzés ügye azon 
a színvonalon, a melyen négy év előtt, a legutóbbi 
országos tornaverseny alkalmával állott, és mennyiben 
haladt azóta ?

Összegyűjteni kívánja ismét a magyar tanulóifjúsá­
got, hogy országos versenyen a nagyközönség és a 
hivatott szakértők előtt tegyenek újból bizonyságot 
nemes lelkesedésükről fegyelmezettségükről, a test­
fejlesztés, testedzés és test ügyesség terén elért ered­
ményeikről, hogy ekként a szerzett tapasztalatokat 
nemzeti erősbödésünkre értékesíthessük.

Felhívta exert, a lobbi középiskolával együtt a mi 
kollégiumunkat is, hogy szép midic/ióihoz híven minél 
tekintélyesebb csapattal vegyen teszt az országos ver­
senyen

Vég vés hírek.
— Lapunk mai száma 8 oldal terjedelemben 

jelenik meg.
— Előfizetőinket felkérjük, legyenek szívesek a hátrá- 

lékos előfizetéseket mielőbb beküldeni.

— Kinevezés. \ m. kit. pénzügyminiszter tic h vesz­
tei- József p. ü. szám tisztet a tiagyeiivedi pénzügy- 
igazgatóság mellé rendelt számvevőséghez nevezte ki

[tetexig [tilt. tini, de mintha az a ont mázsás kövekkel 
nehezedett volna szempilláira, léc ukta azokat. Botját 
önkéntelen közelebb húzta, egyik végével a hóba 
dugva, másik felén fejet hajtotta rá s szépen elszende-
i ül t.

Mit álmodott, nem tudhatom, mert szemét csak egy­
szer nyitotta meg, akkor sem szolt, ismét lec<uká .... 
örökre ....

Estére kelve változott az idő, lanyhább szellő kez­
dett fújni, óriási hófelhőket hajtva maga előtt. Aztán 
sűrű hópelyhekben omlott ala, hogy még melegebb ru­
hát szőjön a világnak.

A nagy hózivatarban barom ember haladt el az úton. 
Egyik hallgatagon ment elől, katona köpeny s csákó volt 
fejen, hátrább két fegyveres káromkodott iszonyúm, 
szidván a pogány időt.

Nemsokára oda értek, hol az öreg Tóth telepedett le.
Mintha megmozdult volna valami a hó alatt, az elől 

menő odapillantott s megremegett, de semmit sem lá­
tott, csak egy a hó alá merülő mogyorófa botot.

Nincs is ott semmi, ami ott vau, már csak por, ami 
benne volt, már eltávozott.

A mogyorófapálcza : a nyomorúság, az eltévesztett 
pálya.

Te, ifjú, nyugodtan mehetsz börtönbe, kin segíteni 
akartál, nem vár többé tőled kenyeret.

tieda Eru6.

STEIN S. és Társa
Első erdólyrészi kizárólagos gyermekruha üzlete

KOLOZSVÁRT,
; Mátyás király-tér iá. sz. :

Szülők figyelmébe 1 ""@*1
Van szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét kizárólagos 

gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába járó leány- és tiuruhák 
1 évestől 14 évesig. Torna ruhák. Őszi és téli kabátok, fehér­
neműéi«, kötények, kalapok harisnyák nagy választékban, jó for- 
****** mában és kivitelben jutányos árban kaphatók. ******
Vidéki rendelőién;nél elég a gyermek kora és a ruha színének megnevezése.

MI EBE B-késsités mérték szerint
=a legújabb formában és kényelmes viseletű. =

10 V. szám.

— Törvényhatd
méltósága f. é. 'bej 
20-ára rendkívüli löf 

gyűlés meghívója 
lóit. A tárgyst 
fizetésének az 1904 
egészilése, a kü4 
bizottság, állandó 
egészségügyi, kori 
szálliadásvizsgáló, a 
ság újra alakit as. 
kérvénye a nagyi 
Zeyk Gabor es tárj 
bizalom kifejezés 
napon az átiainio 

— Gyászhir. 
főorvos anyósa, Be 
szül. tie b i r n ó i 
a uiajnai Frankiul 
bau rövid szenvedj 
rövid idővel élve 
zsefuét, kit városul 
örök nyugalom haj 
és Anna innen 
temetésére. UszinJ 

— Solymosi 
kárról hu.'/.onkiif 
kedvelt müve /. 
zönség jó kedvéi! 
Elek, tegnap esij 
den színhazak 
eljön pihenni hol 
színház akkori íj 
zet szervezesév.
dolgával már ké 
Elek és igy szólj 
e »gerne t nem 
magam s*'in tudj 
dig az leheletig 
nyissák me.: 
lennem, nekem 
nos. úgy látsj 
.— Elkéstünk, nj 
hogy ott legyelj 
közé beírni, tizj 
Az eiiyim az, hj 
Nem lehetett ví 
és az első uap| 
Solymosi szép 
színészi tehetstj 
tnes szerepeket 
jellembelit, tárj 
hihetetlennek 
haraugok-bait 
í ebnes, delczej 
komikum mai 
apót. Zsidói kl| 
szí umübvu, 
felejthető áld 
Népszínháziul ij
egy dísze a unj 
tézetet arra 
utolsó évek bel 
való munkáéi! 
dolgot vár ta| 

— Járda- 
hogy jánláiiki 
uram esőt, 
hónap, hogy 
Séget, hogy 
lakóknál ba­
kos időben íj 
kát is. Hogy I 
voltak, bízóul 
még most ísj 
felhívjuk a i 
s különösen 
építéskor a 
és a fel szak j 

— A ni 
saság XX l] 
ma vásárnál 
tartja a köl 
első népzeij 
Duettet eiJ

Szíves pártfogást kár

STEIN S. és TAKSA.
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év előtt pedig 
|:t József lobéi­
ra s elismerése s 
ta be a testedzés 
fcendetes fejlett-

[talmas lépéssel 
megerősítette 

tüztudatot. bogy 
Iczelozott izmok- 
I tulajdonságokat, 
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»venes jellemet, 

Its a szabadság­

igok és nemzeti 
lei, úgy a jelen- 

feladatának és

Iránt a szeretet- 
irtsa s a tauuló- 
tdonságai kifej- 
issei is alkalmat 
ffjuságát a jövő 

napjaira ismét 
|hogy megmulat- 

szivében, a fő- 
hizés ügye azon 
|it; a legutóbbi 
|t, és mennyiben

lauulóifjusá- 
|közönség és a 
juoi bizonyságot 
|gükvől, a test­
űén elért ered- 

tapaszt ilatokat

Ital együtt a mi 
ilioz híven minél 
laz oiszagos vér­

iül i szám. K ö z é r d e
3. oldal.

terjedelemben 

Iszivesek a hátrá­

lsz t er S C It V es z- 
L-ny edi pénzügy­
ig i;ez nevezte ki

|a/sás kövekkel 
azokat. Botját 

‘gével a hóba 
jszépen elszende-

Izeuiet csak egy­
let leC'Uka ....

|ibb szellő kez­
előit. Aztán 
melegebb Hi­

úi ad t el az Úton. 
Inenyscsákó volt 
pilot t iszonyúin,

|ií.h telepedett le. 
[hó alatt, az elöl 
[semmit sem lá- 
ifa botot.

|r csak por, ami

az eltévesztett

kin segíteni

Céda Ernő.

lék szerint
viseletű, =

__ Törvényhatósági közgyűlés. Főispán úr ő 
méltósága f. é. decz. bő 7-én kelt rendelet evei f bő 
-».»-ára rendkívüli törvényhatósági közgyűlést tűzött ki.
' . ,ülés meghívója és tárgysorozata már k,bocsána­
ton. A tárgysorozat főbb pontjai: a községi jegyzők 
fizetésének az 1904. XI. t. czikk értelmében való ki­
készítése, a központi választmány, közigazgatási 
bizottság, állandó választmány, igazoló választmány, 
t-észsegügyi, kórházi, mezőgazdasági', szál loukérö, 
számadás vizsgáló, adófelszólamlási, s mén vizsgáló bizott­
ság újra alakítása. Bt Wesselényi Ferenc/, és társai 
i.,,ivénye a nagyenyedi járás kettéosztása tárgyában.
Zevk Gábor és társai indítványa a kormány iránt való 
bizalom kifejezése tárgyában. A gyűlést megelőző 
napon az állandó választmány tart ülést.

_ Gyá&zhir. Gr. Bocz. József kórházi igazga- ó-
fóorvos anyósa, Berna Dávid cs. és kir. őrnagy özvegye 
szül. S C h i r u d i n g Mari a bárónő t. hó 16-dikán 

, inajnai Frankfurthoz közel eső Orb nevű szanatórium­
ban rövid szenvedés után jobblétre szenderült, csak 
rövid idővel élve túl szeretett leányát, dr. Bocz Jó­
zsefiét, kit városunk közrészvéte közelebbről kisért az 
ulök nyugalom helyére. Gyermekei közül Berna Teiez 
és Anna innen siettek váratlanul elhalt édes anyjuk 
temetésére. Őszintén veszünk részt a család bánatában.

— Solymosi Elek búcsúja. A Népszínház desz­
káiról huszonkilenc/, év óta országszerte isméit és 
kedvelt művész, annyi jóizü nevetés fakasztója, a kö­
zönség jó kedvének kiapadhatatlan forrása, Solymosi 
Fiek te-uiap este búcsúzott el a Népszínház és min­
den ’színházak közönségétől. Elmegy a magánéletbe, 
eljön pihenni hozzánk. 1875. nyarán, a mikor a Nép 
színház akkori igazgatója az őszszel megnyitandó inté­
zet szervezésével foglalkozott s a művészi személyzet 
dohával már készen is volt, beállít hozzá Solymosi 
Elek és Így szól: - Direktor úr, hogy vau az, hogy 
engemet nem szerződtetett ? - Hogy van ? Biz én 
magam sem tudom. Megesett, úgy látszik. Mái p 
di.r az lehetetlen, hogy a Népszínházát nálam nélkül 
„vlssák meg, - folytatta Solymosi. - Nekem ott kell 
lennem nekem a színház tagjának kell lennem. — baj- 
110S úgy látszik, elkéstünk, kedves Solymosi ui.
_ Elkéstünk, nem késtünk, az mindegy. A fodolog 
1,0“y ott legyek. Tessék engemet a szerződött tagot
kij/.é l.eivni, fi«., nem feet, „fit fizet: „ «i «» •>»'«»•
A, az, hogy ott legyek. Ez ezzel el VO U rtgez.e
Nem lehetett vele beszélni. Ott akart lenni ts o 
es az első naptól fogva egy rangban a többi e sokk . 
Solymosi szép alakkal, szép hanggal, nagy es sokoldd u 
színészi tehetséget vitt a szinpadra. Komoly és eiz - 
mes szerepeket is tudott, tudott fiatalokat és öregeket
jellembelit, társalgót és a groteszkig komikust. Szí
hihetetlennek látszik, hogy példának okáéit a kői 
harangok-ban óriási sikerrel játszta meg úgy a sze­
relmes, délezeg tenor-bariton Hauyr-t, »»»ta ti .- 
komikum magasságáig emelkedő »ugort Já Pár 
apót. Zsidói klasszikus figurák voltak; operettbe , T 
színműben, látványos darabokban °«**'*U*U™ 
felejthető alakkal tette magát emlékezetes 
Népszínháznak fönnállása óta ««z.opo, U«,a volt, 
e,ry dísze annak az első gárdának, a m > '
tézetet arra a nagy magasságra emelte, a■ »'“ J10 ;
utolsó években olyan szörnyű mélyen zuhant alá. Ki
való munkaerejétől és munkakedvétől még sok m vos
dol°ot vár társadalmunk. Isten hozza körünkbe.

1 Járda-tisztitás. Mióta oly szerencsések vagy on

lakökuál iiásson oda. Hogy . j«**»» »»
,os időben naponkint takarítsák, úgyszintén a kifolyó-
V H .y kéréaeiiil. pusztában elfi.ngz.t. szavak
' ‘l- k fezőnyitja azon körül,nény, bog, - ■>""*»" 

’Z; to bokái- éró sárban járunk. Most újólag

8 k?r: X“'me^takúritöU
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A naevenyedi Kossuth Lajos asztaltár

v vifik összejövetelét 1904. deczember hó 18-án,
saság X , kor a „Sisak “-vendéglőben
ma vasárnap e Nyitányt játszik az
tartia a következő masonal . 1. MlUn> J 
tlU J . . o c./aval Kovács Erzsi k. n. i.
első népzenekai. - * és Ge rendi
Duettet énekelnek: Gaz d o_______ __________ —

Albert uralt. 4. Felolvas alkotmányjogunk kövéből:
K o v a c s Dezső ügyvédjelölt, az asztaltársaság titkára.
5. Berekeszti a népzeneltar.

— Az állami óvoda karácsonyfa-ünnepelye
f. hó 17-én délelőtt 10 órakor számos szülő és tanugy- 
barát jelenlétében mindenki általános megelegedcsúe 
folyt le. A kisdedek foglalkoztatása, az aranyos kis 
jószágok verse, szavalata, éneke es az egész ünnepély 
az óvodavezető Barcsaimé Szénássy Etelkát, es Annuska 
nénit, a segéd-óvónőt dicséri minden dicséretet felül­
múló módon. A sok játék es a szegény g\ u iiielv uu- 
juttatott téli ruhafélék városunk adakozó jó embereitől 
teltek ki, a Jézuska áldja meg érte őket.

— Műkedvelői előadás. A nagyenyedi ípaio- 
önképzőkör 1904. decz. 26-án, karácsony masodnapjáii 
a regi városház nagytermében tánczczal egybekötött 
szinielőadást, rendez, színre kerül: „A gyimesi vad­
virág 100'arany nyal jutalmazott 3 felvonásos népszínmű.
Irta” Géczi István. Rendező Cathry Ferenc* ur. 
Személyek: Balánka János Telek) István. Orzse, 
felesége Kis Ilona. Imre, fiók Baranyai Istán. Mária, 
leánya Iij. Székely Jánosáé. Üzv. Fábiánná Juhs l’au- 
lini Netti. Gyurka fia Gerendy Albert. Rab Frezsmei 
Péter Gazdag Géza. Magdolna,leánya Sulyok Fereiiczné. , 
Plébános Demeter Gyula. Törpe Csura, harangozó ^
Szat hmáry József. Csuráné, felesége Csávásy Gy uhuié. 
Maiczi, fiók Csávásy Gyula. Bigyó, kisbiró Kocsik Elek.
Bigy óné Kovács Erzsi. Csörgő István, fiatal gazda 
Andvády György. A vőlegény násznagya Kocsis György.
A meiiyaszony násznagya Tóth Gyula. 1-so vote y -e- 
viuczi József. 2-sk vőfély Székely Árpád 1-só nyoszolyo- 
lönv Fekete Giza. 2-ik nyoszolyólány Bariba Berta Csicsa 
c/igány Barnafi István. Ferke c/.igány Szabó József. Vaksi 
czigány Gergely Károly. Történik Felcsik-Gyimeslokon« 
Hely árak: Körszék 2 korona. I. rendu zartszek 

1 korona 60 fillér. 11. íendü zartszek 1 korora 
90 fillér. Állóhely 1 korona. Katona- és diák-jegy bü 
fillér. Karzati ülőhely 80 fillér, állóhely 50 filler 
Je.ryek előre válthatók Földes Ede könyvkereskedésé­
ben. Kezdete este pont, fél 8 órakor. Előadás után 
tánc/. Felülfüzetések köszönettel fogadtatnak es nyug­
táztalak. A jónak Ígérkező előadásra felhívjuk közön­
ségünk figyelmét.

— A tövisi állami óvoda karácsonyfa-ünne­
pélyét í. hó 18-án délután 3 órakor tartja meg az
állami óvóda helyiségében. . . .

— Az iparos- ós kereskedötanoncz-iskola bi­
zottsága dr. Jeney Elek elnöklete alatt tegnap gyűlést 
tartott a molyén a Bihari Béla tanító helyét Kénossy 
Lajossal töltötték be. A karácsonyi szünidőt a bizott- 
sá- decz. 19-én határozta kiadni: Jancsó Sándor keres- 
kedőtauoncz-iskolai tanító tiszteletdiját pedig 500 ko­
ronára emelte fel.

— Szeben uj fürdője. Nagy-Szeben városa egv 
uj kultur-intézmény nyel gyarépodott. Az általános 
takarékpénztár 400 ezer koronával olyan népfürdőt 
létesített, mely páratlan hazánkban. Hogy nem nyere­
ségre épült ez a nagy szabású intézmény : azt .«tutaja 
a "befektetés óriási nagysága s a fttrdődijak iniunnális 
volta Ez a fürdő tehát valóságos drága ajándék Nagy­
szeben város közönségének s uj bizonyítéka a nagy­
szebeni takarékpénztár áldozatkészségének.

_ Nyilvános nyugtázás. A Nagyenyedi ltot. 
Nők Szegényeket, és Betegeket Segélyező Egyesülete 
számára L. M. dr. Szaiiiszló Albert koll. jószágigazgató 
úr szives közvetítésével 40, azaz negyven koiona 
összeget adományozott, melynek kézhez vételei Köszönet­
tel elismerem, Zayzon János pénzűitos.

_ Hieronymi miniszter nagyobb szabású hazi-
iuarfejlesztési akcziót fog a jövő tavaszszal megindilani. 
Mig eddi gélé a csipkekészités, kosárfonás stb niestei- 
séKét tanították és terjesztették a szegényebb videó­
kén. amelyekkel sok-sok ezer ember nyomorán enyhí­
tettek, addig a Jövő terv szerint - Tál lián öldmiveles-
ugyi miniszterrel egyetértőig - mezogazdasagi teile 
is átterelni kívánják a házi kereset után áhítozó 
munkáskezeket. A gyümőicsszáritáson k.vul sok lusz- 
„ot Ígérő burgonyaszáritás látszik leginkább a fold- 
mives nép keze ügyel,e valónak, ezt a kérdést azon­
ban csak akként oldhatják meg sikeresen, ha egyes 
falvakban megfelelő száritóberendezeseket létesít a 
kormány, illetve ha a meglevő gyuino.csaszalokat a 
burgonyaszáritás ózdijainak megfeleloleg atalakutatj...

— Orvosi körökben már rég ismert tény, bogy a 
Ferenc/. József kesevüviz valamennyi hasonló

vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kelle­
mes izénél fogva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozottán Ferencz József kese, üviz ^

A .Zenélő Magyarország“ zene,nufoly óirat ez
évi utolsó füzete most jelent meg, s a következő zenemü- 
ujdonságokat közli: I. dr. Kacsőh Pongrác* János 

daljátékéból „Bagó dalát.“ II. Fekete 
invan Édes anyám rózsát küldött egy csillagos este
magyar dalát. 111. Gall „zz i T. „Luigia“ czimü, rend­
kívül bajos, széles tonusu olasz kenugojét, a fováiosi 
elit-zenekarok egy kívántabb n.üsordarabját 24 gazdag 
tartalmú füzet egy évfolyamban 250 zeneoldal tarta­
lommal 12 korona. Egyes próba füzet 60 fidér, félévié 
12 füzetre 6 korona, negyedévre 6 füzetre 3 korona.
Az újévvel meginduló XII. évfolyamra előfizetések mái 
elfogadtatnak. Legszebb karácsonyi ajándék 
minden zongorázónak a „Zenélő Magyarország 
most megjelent díszesen bekötött XI. évfolyamú kötete 
A két ujjnyi vastag gazdagon aranyozott disztáblá a 
kötött kötet 250 zezeoldalou tartalmazza az 1904. óv, 
zenetermékek-zongora- s dalujdonságok legjavát, a leg­
számottevőbb hazai és külföldi zeneszerzők zongora-ének 
s hegedűre irt müveiből, és pedig 27 magyar nótát,
6 n.üdalt, 9 vigdal és kupiét, 8 operett-opera és melo­
drámát, 5 indulót, 4 keringőt, 4 különféle tánezot 2 

I csárdást, 1 frauezia négyest, 16 salondarab s ábtáudot 
és 3 hegedű müvet. Ára dús a ran y ozás u disz­
kó lésben 15 korona. Fűzve 12 korona. A minden 
zongorázónak felette értékes kötet a legmodernebb 
zeneniüujdonságokat hozza s auuyit-ameuuyit zenemű- 
kereskedésében csak 100 koronáért lehet összevásárolni 
A „Zenélő Magyarország“ eddigi 11 évfolyamai 
mind egészben is vagy a 277 füzet egyenkint 60 fi.l - 
lével folyton kapható. Arról terjedelmes kimentő jegy zék, 
úgy minden legújabb zenetermékekről jegyzéket bár­
hova ingyen és bérmentve küldenek, megrendeléseket, 
minden nyomtatásban megjelent bármi zenemüvekre a 
legolcsóbb s legondosabb kiszolgálás mellett elintéz a. 
„Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zeneműk,adóhiva­
tala Budapest, József-kürút 22/24.

— A „Fiumei Kávébehozatali Társaság“ 
kolozsvári’fióktelepe, Mátyás khily-ter 12.^ ter­
mem ve es Vám,1,elitesen eredeti fiumei arakban kávét, 
teát, rumot, franczia és hollandi liqueuroket, csokoládét, 

cacaot. Árjegyzéket ingyen.

Irodalom.
m szépirodalmi hírlap. „Az Élet“ czimmel uj

szépiradolmi hetilap indult meg. Tulajdonképpen rég,, de
azért mégis uj. A Képes Család, Lapokról van szó mely 
immár a XXVII. évfolyamba lép es ezt az uj évto y 
inot olyan gyökeres és bizonyára mindenkinek kedves 
változással kezdi meg, amely egeszen újjá ava J
a szépirodalmi .folyóiratot. A lap „Az Elet“ ezuume 
folytatja pályafutását, uj czimmel, uj szerkesztőséggé , 
uj “elvekkel, uj és modern beosztással és kiállítással- 
Az Élet (Képes Családi Lapok) ezentúl szoiosabluu 
simul a mindennap, élethez, irásbni, és képbeu beum- 
tatja az aktuális dolgokat és Így természetesen felölel, a 
politikát is, amely a legállandóbb aktualitás Az ujj -
alakított lap, szerkesztőségében a legismertebb írókkal, 
legnevesebb művészekkel, minden számában egész sere
aktuális, művészi képpel szolgál és közöl legalább két- 
háron, novellát, több verset, állandóan két regényt, 
külön rovatot szentel a hét eseményeinek, úgy a tó­
városiaknak, mint a vidékieknek, a művészetnek és 
Irodalomnak, a közgazdaságnak, szól bőven és alaposai, 
a divatról, az egészségápolásról, mindenkinek felvilá­
gosítást ad minden kérdésre, szóval senken vehet, 
kezébe' Az Életet, anélkül, hogy valami ot é deklo 
frissen* eluióseu megírt közleményt ne találna benne. 
Az Élet tehát rászolgál a nagy közönség pártfogasára.
. v ...... o1csó • negyedévre csak három korona. A ki-
^1 (Budapest, Muzeuin-köiut 7 földszint^

sen szolgál mutal ványsza,innal, aki pedig most előfizet, 
MZ u'év'g ingyen kapja az újságot. Az elohztok azon

, , ,4,, env regényt is kapnak ingyen.kívül havoukiut még egy-egy ieDeujL r
n M s/én ma “as színvonalon állóŐszintén aj a ni ható ez a szép, ma0aS

szépirodalmi folyóirat minden családnak.
Rejtvényvilág. Ez a czime az „Érdekes Kon. 

t.fr « a világ e legolcsóbb folyóirata állandó ingyenes 
rejtvény,„eUéklapjának, mely azért egyedül, a maga 
neuícben, mert minden egyes megfejtőjét, kivétel
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4. oldal. Közérdek.

kül, könyvjutalomban részesíti. Az „Érdekes Könyvtár“ 
ettől eltekintve állandóiul 64 oldalon jelenik meg, közölve 
a legkiválóbb hazai és külföldi ivók (Mikszáth, Eötvös 
Károly, Gárdonyi, Tóth Béla, Beuiczkyné stb. stb.) 
legkiválóbb elbeszéléseit és novelláit. A lap előfizetési 
ára mesésen olcsó: egész évre 2 korona, félévre 1 ko­
rona, mely összeg az „Érdekes Könyvtár“ kiadóhiva­
talában. (Budapest, V., Kálmán-utcza 2.) küldendő; 
ugyanonnan kérhető ingyen mutatván} füzet is. A tanuló 
ifjúság részére nem is képzelhető szebb és olcsóbb 
karácsonyi ajándék, mint egy egész évi előfizetés az 
„Érdekes Könyvtárra!

Uj napilap Kolozsvárt. Független politikai napi­
lap indul meg Kolozsvárt e hó 25-éu: „Napló“ czimeu. 
Az uj lap föszeikesztője: dr. Uvári Elemei-; felelős- 
szerkesztője: Szász Ödön. — Minden nap korán reggel 
jelenik meg bő tartalommal.

Az „Egyetértés“ ez idei karácsonyi száma úgy 
terjdelemrv, mint tartalomra nemcsak a hazai de bíz­
vást mondhatni, a világsajtó egyik feltűnően szeuzá- 
cziós eseménye lesz. Ezen rendkívüli számnak, mely- 
lyel már foglalkoznak legjobb erőink, nemcsak jelen 
mozgalmas politikai életünket fogja hiven feltárni, ha­
nem különösen szépirodalmi részében lesz gazdag 
elauuyira, hogy abban minden irodalombarát nemes 
elvezetet fog találhatni. Jó előre felhívjuk erre a ma­
gyar úri közönség figyelmét. Egyetértés kiadóhivatala 
Budapest, IV., Vármegye-utcza 11. — Előfizetési árak: 
Negyedévre 10 kor., 1 hóra 3.60 kor., Kedvezményes 
ár: állami tisztviselők, papok, tanárok, jegyzők részere 
negyedévi 7 kor. 1 hóra ..40 korona.

Közgazdaság.

Takarmány szállítási kedvezmény 
a kereskedőknek.

A mezőgazdák részére engedélyezett takarmány- 
szállitási kedvezménynek a kereskedők szállítmányaira 
leendő kiterjesztése érdekében a kolozsvári kereske­
delmi és iparkamara a múlt október hóban folyamo­
dott volt s ugyanakkor a fölterjesztés szövegét máso­
latban támogatás végett megküldte a hazai kamarák­
nak is, amelyek azt kivétel nélkül támogatták volt. A 
több oldalról támogatott kérés folytán a keresk. 
Mmiuister úr a szállítási kedvezményt a keres­
kedőkre is kiterjesztette és az erre vonatkozó rendeleté­
ből tudomás vétel végett az alábbiakat hozzuk az 
érdekeltek tudomására.

A minister ur megengedte, hogy a teljes kocsirako- 
mányu széna, - szalma-, szecska-, tengeri és kóró- 
küldeményekre adott kedvezmények, az eddigi meg­
szorítások mellett, de a gazdák részére való rendelés 
kikötésének elejtésével ez évi deczember hó 10-től 
visszavonásig, de legkésőbb 1905. évi május hó végéig 
a gazdasági egyesület igazolványa nélkül adassanak. 
Az erőtakarmáuyokra engedélyezett kedvezmények nem 
a gazdák czimére föladott, de tényleg gazdák áltál 
takarmányként való felhasználásra rendelt olyan teljes 
kocsirakomáuyu tengeri-küldemények után, amelyek a 
leadási állomásnak a fuvarlevélre rávezetett igazol­
ványa szerint kiváltás után az állomásról tényleg el­
fuvaroztalak, a következő feltételek mellett: a kül­
demény bérmentetleuül adandó föl, a leadásnál a ren­
des viteldij számittatik.

A rendes és kedvezményes viteldij közötti különbö­
zet a czimzettnek visszatérittetik, ha eziránt három 
hónapon belül folyamodik s ez alkalommal az eredeti 
fuvarlevél bemutatása mellett igazolja, hogy az illető 
tengeri-küldeményt olyan gazdának adta el, a kikről 
viszont az illetékes közigazgatási hatóság bizonyítja, 
hogy állattenyésztéssel foglalkoznak és az állatállomá­
nyoknak megfelelő mennyiségű tengerit saját szükség­
letük fedezésére használják fól. Ezeknek az igazolása 
czéljából a czimzett által jegyzék melléklendő, amely­
nek a következő adatokat kell tartalmaznia:

A küldemény poutosjj megjelölését, vugy's a fel- és 
leadási állomást, a szállított sulymennyiséget és a fu­
varlevél számát, azon gazdák nevet és lakóhelyét, 
akiknek a küldemény részletekben el lett adva, az

egyes gazdáknak eladott sulymennyiséget, a 100 kiló- 
grannnonkinti eladás árát s az annak megszabásánál 
a díjkedvezmény alapján számításba vett mérsékelt dij-. 
tételt, az átvevő gazdáknak a megjelölt sulymennyisé- 
gek átvételét és a bejegyzett eladási árat elismerő 
sajátkezű aláírását, az illetékes hatóság által a felsorolt 
gazdákra és szükségletükre nézve kiállítandó fentem- 
1’tett igazolást, amely záradékként a jegyzékre veze­
tendő.

A díjkedvezmények csak takarmányozási czélokra 
rendelt-tengerire engedélyeztetvén, ipari feldolgozásra 
rendelt tengeri után nem vehető igénybe.

Milyen talajt kíván a ezukorrépa.
A ezukorrépa azon kultúrnövényeink közé tartozik, 

melyek nagy igényeket formálnak a talaj minőség 1 és 
jó tulajdonságai iránt. Megkívánja, hogy ne , legyen a 
talaj nedves és hideg, mert káros befolyással van a 
vegetáczióra, azonban annyi nedvességet mindig kell 
tartalmaznia a mennyi a növény által felvett és nagy 
mennyiségben elpárologtatott vizet pótolni bírja. Annyi 
könnyen felvehető azaz oldott, állapíthat! levő nővén) i 
tápanyagot kell mindig tartalmaznia, amennyi a növény 
szerves kiképzésére tökéletesen elegendő s e/ért rend­
szeres trágyázással esetleg műtrágyák használatával 
kell a növény által kivitt tápanyagokat pótolni. 
Ne tartalmazzon semminemű oly káros vegyületet, 
a mely a növények kifejlődésem káios volna. Le­
gyen a talaj termőrétege, mély altalaja jóminőségű

Ezek alapján ezukorrépa termelésre legmegfelelőbb 
talajnak egy tápanyagokban gazdag mély rétegű közép­
kötött humozus meszes, vagy homokos vályogtalajt 
tekinthetünk. Ilyen talajok hiánya azonban még koránt­
sem zárja k; a ezukorrépa jövedelmező termeléséi, hi­
szen hazánkban kevés ilyen ezukorrépa talaj van. a 
ezukorrépa termelés pedig ezekhez viszonyítva, sokkal 
nagyobb arányban űzetik, mert bár ezen talajok leg­
alkalmasabbak termelésére, azért termelhető más minő­
ségű talajnemeken is, csak az veendő figyelembe, hogy 
azok rossz természetű talajok ne legyenek s lehetőleg 
megközelítsék mindazon kellékeket, melyeket egy jó 
ezukorrépa talajtól megkívánunk. Fontos az altalaj 
minősége, mivel a ezukorrépa gyökerei mélyre leha­
tolnak, továbbá mivel ennek jótulajdonságai a feltalajra 
is kihatnak, s esetleg rossz tulajdonságai a legjobb 
feltalajt is alkalniatlanuátehetik ezukorrépa termelésre, 
így például ha az altalaj szívós, vizet, át nem eresztő 
agyagrétegből áll, a feltalaj jó tulajdonságait teljesen 
megsemmisítheti, hacsak alagcsővezéssei nem segítünk 
rajta. Legjobb altalajnak egy márgás, vályogos altalajt 
tekinthetünk. A kötött agyagfellalaj hátrányos hatása 
még jobban nyilvánul különösen abban, hogy a mag 
kicsirázását é. a talaj megmunkálását érezheti meg. 
Az Úgynevezett ideális ezukorrépa talajokon khül m nt 
az előbb említett vályogtalaj inkább az agyagos mint 
a homokos talajok felelnek meg leginkább kívánalmai­
nak, telteve, hogy elegendő humuszt es meszet tartal­
maznak. a mik tudvalevőleg kötöttségüket csökkentik. 
Alkalmas talajok tehát a következők: A vályogtalaj 
minden változataiban mint agyagos vályog, homokos

101. szám

vályog, szelíd vályog stb. A márgás talajon kívül az 
agyagos márga, homokos márga, vályogos márga, lősz- 
márga. Az agyagtalajok közül a vályogos agyag ezukor­
répa termelésre szintén alkalmas ha, azonban összetétele 
inkább az agyagtalajok összetétele felé hajlik, úgy 
meszezéssel, trágyázással kell segíteni tajta.

Szerkesztőség:
i>r. M AGYA Rí KÁROLY TŐRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyeiijedl Könyvnyomda és Papirilrugyár részvénytársaság
Nyomaton a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárngyár részvény 

társaság könyvnyomdájában

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés iO szóig 40 fillér, azon tul minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmenles. Levéibeli lud.ikozódasra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Német, franczia vagy angol nyelvkurzust
óhajt nyitni városunkban 1905. január havában 
egy külföbli nő Bővebb fi-lvilágositást e lap kiadó­
hivatala nyújt. 3_g

Megfelelő lakóház
vagy építés czéljából
iiiiiiiiiiimiiiiiimiiiimimiimnimiii szép telek
a város élénkebb helyén megvételre 
kerestetik. Ajánlatok e lap kiadó- 

hivatalába kéretnek.

ÜiiiiimiiiiiimiiiiimiHiimiiii

! jgZOGS JäRKAS
I úri és polgári divatszabó
! Füléi 24. NAGYENYEDEN.

El t.esitein a helyi es vidéki ti. é. közönséget, hogy
Bécsben töltött szabászat! tanulmányutamról haza 
érkezvén, több év Óta fenálló feríisznbó üzletemet 
a modern követelményeknek megfelelöleg a legké­
nyesebb Ízléssel, Fő-t.er 24-ik szám alatt rendez­
tem im. szöveteiből állandó készletet tarlói nagy válásztékban.

Műhelyemben a férfidivat minden változatossága mellett 
nagyszerű kivitelű fagonok készülnek, angol és franczia s/.a- 
bászati kivitelben.

Szövetmintákat készséggel bocsátók a n. é.' közönség ren­
delkezésére.

Vidéki megrendeléseknél elég a mérték meghatározása.
Megbízásokat és megrendeléseket olcsóbban vállalok el, 

mint hasonló tudással rendelkező nagyvárosi szabók.
Kiváló tisztelettel

SZÖGS FARKAS.
úri és polgári szabó.

■■■■■■■■mmimiiimmimmimimiirí
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jiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiii _!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cozaport.

Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Coziipor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása 
ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly csendesen és biztosan hat, hogy 
ilzL feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti mi okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következőket mesélte:
„Igen, én is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül és hála Isten teljesen segí­

tett rajta. Jó férj volt józan állapotban, dé sajnos, majd mindig részeg volt. Folytonos félelem 
aggodalom és kétségbeesés, szégyen, becstelenség és szegénység közepette éltem! De minek is

Vilin«« •«'/#■ móoAl/n.il.’ 0 XT.v i.. zika/I íláf An • V -........... •' 1
v » ö.- - . »---------n yitviu . iiimru In

meséltem volna azt másoknak ? Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszony ä dolgót saját1 maga 
ekképen irányítsa és otthonát, goiul terhes ;ttt/.h»lyét örömp ilotává tudta varázsolni?“

Coza a családok ezreit békitette, ki ismét sok sok ezer férfit a szégyen és becstelenségtől 
megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek, temérdek fiatal embert 
a jó útra, és szerencséhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.
. Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják egy próba adagot dij és 
költségmentesen küld, hogy Így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy 
nz egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA INSTITUTE (Dep. 125.) 71. High Holborn. London W. C. Anglia.
1 ~52 Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérré bérmentesiíendők.

mr Úri divatüzlet Kolozsvárt, -a®

Hasznos karácsonyi ajándék-czikkek.
H I 4-111 I • II l 1» 11 • ii . . !/ fialiiii- i’u' t •' # i •. «x n i ,r..l> li > L\i ■■ ,r..L 1 1....... . * .I. .. : . V 1. ; l - 1 " I , ....Férfi fehérnemű,-k, fehér és színes ingek, hálóingek, lábra valók, gallérok, sz/nes és fehér kézelők, zsebkendők, harisnyák, 

harisnya-tartók, divaios színes es fehér mellények, kalapok, sapkák, keztyük, sétabotok és esőernyők. Dús választék legújabb nyak­
kendőkben. Jäger ós másnemü kötött alsó ingek és nadrágok. Kötött és bőr vadászmellények, harisnyák és kamasehenek. Pénz, szivar és czigaretL 
tárezák, zsebkések, angol és franczia illatszerek, szappannok, ruha és hajkefék és magyar gyártmányú legjobb fogkefék. ” ~~~

B*~ rnr Alanti czikkek gyári áron, mivel tovább vezetve nem lesznek. TW 
Utazó czikkek, kézi táskák, bőröndök, vadász kabátok és férfi topánok, plaidok és plüseh kocsitakarók.

Kiváló tisztelettel Sándor Ágoston éw rjráriaa.. KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér. 505 1_52
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Á JÁLÁPRMLT*
specziális kalapüzlet,

Kolozsvár, Mátyás király (Főtér) 17, sz,
Állandó és legnagyobb választék minden­

nemű férfi és gyermek kalapokban vs sap­
kákban, cilinderekben, melyek a legjobb bél­
és külföldi gyártmányok.

Legújabb női sportsapkák, újdonságok nyakkendők­
ben, úgyszintén egyébb férfi divatezikkekben.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

507 1-6 IMHM

gerbe adandók
nyilvános szóbeli árverés utján, 190o. április '24 tol 

kezdve, 3 esetleg (1 évre ti várkeiületi 5 10 és 15. 
számú Üzleties részben lakásihelyiségek. Kikiál­
tási ár az 5 és 10-ilil< szán u helyiségekre nézve, a végi bér­
ét összege. A 15-dik számúra 800 korona. Árverési fel­
tételek megtekinthetők Barabás Károly egthá.i pénz- 
tárnok urnái. Ugyanott Írásbeli ajánlatok is elfogad­
tatnak. Árverés ideje deczember 28 á:i délután 
3 óva a várbeli kántori lak (régi iskola) helységében 
Banal pénz: 10 százaléka a kikiállási árnak.

Az ev. ref. és luth. egyháztanács 
si-2 2—3 közös bizottsága.

Világhírű!
ori/flDIT16 festészeti müintézet a kiválóan sike- 
nLlXUnU rült életnagysága atczkepenol, melye­

ket elismert művészek által készíttet Számos (kir közjegyző 
által hitelesített) elismerő létéi a világ minden lajaiol.

Elsőrangú képek árai:
Olaj-, aquarell- es pastellfestésben fényk-P un...

4ö_tj3 cm nagyságban ara . . 20 korona.
Legfinomabb kivitelű Blom-, Platin- es kreta-

* . .5 korona,rajz ara..................................................
Részletes árjegyzék bérmentve.

fVv éielni»vsa"u képet készítünk mindenkinek teljesen

vagy egyszerre beküldi.

BEDOBD“ festészeti müintéz,et
Budapest, VII., Rottenbiller-utcza 46. ^

t

-u

NvaValyatörés
Ki nyavalyatöréses, görcs és más ideges állapotba szenved,

kérjen iratot, iugy-n és bementve _ , _
HATTYÚ gyógyszertarHATTYíl Uajna-Frenkfurt. 1”» 62

(ezelőtt KATÓ J) 

KOLOZSVÁRT, Mátyás kitóly-iáf 32. szám.

Elsőrendű Műterem. |

Késeit n!tgyilasokat, Aq-,.r..n.-krt 4- i
„t,tte»t«é»y.ket * leglökélelKf-h'1 k»' |

telken.

Platin és színes képek,
Öltözők a a. é. közönség rendelkezései «

8» -1°4tikunk.

^©<5©©©<5©®©©©©

A Alapittatott 1865. évben._______

BABOS SÁNDOR utóda
HAJEK MIKSA

órás és ékszerész 
Kolozsvár. Wesselényi Miklós i- 16-

Czélszerü és divatos

karácsonyi és gJL 
uj évi ajándékok.

Olcsó beszerzési forrás!
Vidéki megrendelők ked­

vezményben részesülnek.
Nem tetsző tárgyak 8 ^

napon belül visszavétetnek. 0
515 1—104

Férfi szabó terem.
Alapittatott 1889-ben.

IZSÁK MÓR Kolozsvárt.
Mátyás király-tér 19. Emelet.

Van szerencsém értesíteni a n. é. vidéki közönséget, 
hogy nagybani hazai, angol és franczia szövet rak­
táramban, dús választékú és Ízléses kelméket tartok. 

Mérték utáni megrendeléseknél elég a mérték beküldése. 
Szolid és pontos kiszolgálás előre biztosittatik.

Kiváló tisztelettel
503 1-52 Izsák Mór.
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Ä legolcsóbb és legkényelmesebb 
isst mulatóhely az -w

szálloda Kolozsvárt,
mmEm kávéház és étterem, ninnnm 

Ferencz József-út 12. Telefon 462.

Mérsékelt árak mellett kényelmes és 
tiszta szobák, valódi és házilag^ kezelt 
tiszta jó borok, maponta friss kőbányai 
sörök es ízléses hideg és meleg ét élek, 

valamint italok kaphatok.
Igen alkalmas társas összejövetelekre és elfogad 

lakodalmak és estélyekre megbízásokat jutányos árban.
Kocsival beszálló vendégek lovainak jó meleg 

istálló és kocsiszín áll rendelkezésére
Túladjonos: Boday Mihály.

liímTiíni Minden este jóhirnevii czigányzene. =r.
iiiiininiiiinnnniinni»»»»»»niinniinmmininnimmniiininnmiiijiiin
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§ zongora készítő és hangoló J
S Kolozsvár, Emke tér 3. #
j£f _

Javításokat és hangolásokat ju'ányos arbau
$elfogadok. Megrendelések vidéken is ponto- W

san eszközöltetnek. Saját készítésű Fianinok
700 kor. szálliitatnak. — Egyszeri hangolás ^

^ 6 korona. Ott tartózkodásom alatt oda rende- ^
lésre külön 24 kor. 51g 1 — 104 Äy

$

Somatose
oldható húsfehérnyam kus tápanyagát tartal- mosta (tojásfehérnye /« tó) maján m íztelen, hénnyen oldható fon­alakban,
a ltih- tö legjobb

erősítő szer
gyenga, a táplálkozásban 
visszamaradt egyéniknek.
•njli iecege-cndt. ideibete- j 

nannek, qyomorbereK- j 
nők, gyarmekágyasoknak, ' 
angol kórban szenvedő 

gyermekey.nik gyógvuldk- 
nak stb. f b ,

Vds-Somalosc
alakjába' ív »nősen

sápkórban
szenvedőkrit*k orvosi- 

ing ajánlva. Somatose nagy mértékben.emeli az étvágyat. 
tipha'ó ninidnn gyozyszer- 

fárban és drogériában. 
Csak eceiititi csoma­

golásban valódi.

KIADÓ
bútorozott, szoba,
Tövis-utcza 13. sz. alatt

egy bútorozott

» / ;$. «tu ii—■
8L,» t esté tey a rak ezelfit.t
ily 8ijnr tr.astírsa.Bberleli.

külön bejárattal 

azonnal kiadó.

Ugyanott egy istáló és szin is 
kiadó, de nem bérkocsisoknak.

JriskctJ. Z°adtára !
Vnlnrcvári Sétatér-u. (Saját .h±í.................mtlmmmmmmo §
/T U(w r Ul * f ituiuumuiii:::::im ... Ä
Zongorák, pinninok, harmoniumok és czimbalmok gyári $ 

áron részletfizetésre is kaphatok. ^
. . . . . . . . . . . . Hangszerek becserélését, javilását helyben és vidéken elfogadom. |
ptionola-zongorát játszó készülék gyári áron kapható. •

Ára 1100 korona. £
caq . z-2 Bármikor megtekinthető. "SQ gi‘

t\g)\íí7\£7víi7"'^ x2fc/ w W W W W

Telefon 354. SÁRGA jÁNOS ™^ zK

ékszerész-miiötvös, egyházfelszerelési miiintézete i 
Mátyás király-tár 13. KOLOZSVÁR... . . . . . W» >■** 13'
■■mu;™™--“" — ^ ........v ez üst és bvilliiins ékszerekből.

A áiil a dúsan felszerelt. ink.Ji.n arany v/.usi.
Különlegességei: =iz enlélyi öivosipar tertni-Vi, . ih/m.i0}üi

, I, 1 n ,.-i. ;iuyV <ti, — K/üst evőeszközök, ,il[).icca e/.ust •íutifiiip boglárok, csattou, övök sl > ,
és bronz iliszinüáruk, ;t benitlorfi ezüst gyűri lerak« tn. Valódi ít .luc/u.i non/- 

''""Egyházfelszerelési czikkei: Kupák, serlegek, szentség.nrtoK, Úrvacsora

kelyU<ElváUal: ezüst és arany tárgyak, készítését, antique ezüst, tárgyak bű

utánzását és azok tervszerűiti készítéséi.
Készif tervrajzokat és költségvetésekkel szívesen szolgál. 506 1-52
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________1 teTMSfl
esztergályos, a|s|ztalos és fafaragó

-9Qs^- KOLOZSVÁRT,
Müipari üzlet Unió-u- 20. — Műhely Monostori-út 70. ^

Műfaragászati és műipari üzletemben raktáron tartatnak : /ít, 
lakberendezési ezikkek, tajték, borostyán és csontarúk, ^ 
különleges készitményü pipa és szipkaárük, tea és ^2 
diszasztalkák, fali polezok, képkeretek és fogasok, p 
teke és billiard készletek, klöpli párnák és botokák, Ti\ 
stikkelő rámák, sakk gárniturák és dominók. p

Megrendelhetők teljes lakberendezési fabútor czikkei , saját «>/ 
avagy adott rajzlapok után, valamint minden ez iparághoz z$\ 
tartozó fafaragászati ezikkek műhelyemben saját felügyelő- 
tem alatt készülnek. 265 26—52
Vidéki rendelés és megkeresés azonnal elintéztetik.

1 Baumann Arnold.
gőzerőre berendezett asztalosár úgy ára 

GYULAFEHÉRVÁRT.

T. Cz.
Szives figyelmébe ajánlom azt, hogy eddigi

nagy butorraktáramban
60 telj sen berendezett sálon, ebédlő, hálószoba sth. bár­
mikor megtekinthető. - E vidék legnagyobb szőnyeg­
raktára szalun- és fntószöiiyegekben. nábun található nem 
kevésbé nagy raktár hajlított székekben. — Díványok 
nagy választékban teljesen készen kaphatók. Kárpitos es 
disziíó-mühelyem kivaló szakértelmű munkaerőkkel van el-
látva. . ..

Ajánlom egyidejűleg saját keszitmenyu galv. aczei- 
sodrony ágy betét és kocsi'i o Beimet. Temetkezési in­
tézetem a legmagasabb igeu\«-kuek is teljesen megfelelően 
van berendezve, mindenkor 100 sőt több koporsót tartok 
raktáron, köztük egv diszes üvegkoesit Mára 100 koro­
nát meghaladó temetésemről ttj találmánya s hygienikus szem­
pontból kiváló elönynyel bíró légfertőztető készülékemet 
fdesinfeetions-appavai) ingyen adom használatra.

Felvállalom, épület, bútor, portál, beit és gyógyszer- 
tárak berendezését; javítási s minden szakmámba vago 
munkálatokat. Mindennemű mázoló munkák gyorsan és 
Ízlésen készíttetnek el. ^ 4—62

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG j
MAROSVÁSÁRHELYT. |

7K

Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona.
FiÖtiltMÍ: Nyárádszeredában és Marosludason.

Jelzálogkölcsönöket nyújt 300 koronától kez- 
dődőleg félévi tőketörlesztést, és kamatot magába 
foglaló részletfizetések ellenében földbirtokra és 
nagyobb vidéki városokban levő házekra a becs­
érték feléig.

10-től 65 évig terjedő időre 4V2°/o alapkamat­
tal. Magasabb kamatú előző kölcsönök conver- 
táltatnak. Minden kölcsön a leggyorsabban: 
rendesen két hét alatt készpénzben folyósittatik.

Leszámítol 6 hónapi lejáratig terjedő bel- és 
külföldi váltókat és utalványokat a legolcsóbb 
kamatláb mellett.

Elfogad betéteket könyvecskére vagy folyó­
számlára es azokat felmondás nélkül fizeti vissza.

Előleget ad értékpapírokra és betárolt termé­
nyekre is.

Folyó számlái hitelt nyújt b(.'táblázásra és más
elfogadható biztosítékra.

Vásárol és elad értékpapírokat, külföldi pén­
zeket; bevált szelvényeket és kisorsolt érték­
papírokat; teljesít tőzsdei megbízásokat és át­
utalásokat ; kiállít utalványokat és hitellevele­
ket a bel- és külföldre.

Az intézet, képviseli továbbá a legrégibb és 
legnagyobb biztos'tó intézetet a. Trieszti Álta­
lános Biztosító Társaságot (Assecurazioni Gene­
ráli) és eszközöl tűz-, üveg- és jégkár, betörés 
elleni, továbbá élet- és baleset biziosilásókat a 
legolcsóbb dij mellett. 222 27-52
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KOLOZSVÁRT, Kinizsi-utcza 8 szám. (Ovár.) 
Sürgönyczim: Streek Kolozsvár. — Telefonszám 285-

Gáz- vízvezeték-é* szivattyú felszerelési vállalata 
ás raktára. Saját találmányu (Gasolin) leyegőgáz- 
fejlesztő készülékeknek egy 60-70 gyertyafény erejű 
lámpaóránkénti fogyasztása csak 2’/, fii , legolcsóbb 
legtökéletesebb és teljesen veszélymentes világítási 
módszer, legegyszerűbb kezeléssel; minden nagy­
ság állandó raktára. Levegőgázzal (Gasolin) kivi­
lágítások jutányos árban eszközöltetnek tánczvigal- 
mak, társas-estélyek és egyéb alkalmakra, röyidebb 
időre is. Elvállal légszesz berendezéseket át­

alakításokat helyben és vidéken.
Kiváló tisztelettel Strek JÓSSef.

€1 Qí aus S3
KOLOZSVÁRT- <

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy Kolozsváron, 
Erdély egyik legrégibb szállodáját, a „Biasini“ szállodát a f. évben 
I tv ettem, és a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem.

Kényelmes olcsó szobák, kitűnő magyar konyha, tisztán kezelt bo­
ri.k, mérsékelt árak, társas és magánkoesi minden vonathoz.

50 lóra istálló. A vidéki és környékbeli közönség találkozó helye

S§&T 48 kényelmes szoba. TÖ8
Kiváló tisztelettel

126 2-52 RÓNAI A. JÁNOS.

I DUCHCEY és Társa
ALAP1TTAT0TT 1871-ben.

KOLOZSVÁRT
Utó-n’m 21- (Vigadó-ép ) 3$

asztalos, mű-kárpitos, díszítő és bútor-raktáros.
Elvállal minden e szakmába vágó kárpitos és asztalos 

munkákat minden kivánalmaknak megfelelően tartós és jutá­
nyos kivitelben.

Továbbá felhívom az érdeklődő közönség becses figyel­
mét, több év óta áldozattal ás fáradtsággal járó kísérletezés 
után sikeresen megoldott

moly elleni preparálásomra
Minden moly-evett vagy ezen okbél megóvandó bútorok 

praeparálását felelősség mellett eszközlöm.
Fal-kárpitozást (tapétázást) eddig még ismeretlen mód­

szerrel, tartósságáért 10 évi jótállással elvállalok. Általam 
kárpitozott fal féregmentes.

Ragaszom el van látva féreg ellent ezerrel, mely az em­
beri szervesetre nem ártalmáé, azonban rovarok ellen gyors 
hatású.

Szive* bizalmukat továbbra is kérve, vagyok tisztelettel 
128 8-53 DUCHONY és TÁRSA.

Holländer Márton
férfiszabó üzlete Kolozsvárt, 

Kossuth Lajos-utcza 3. szám. 
e*ee»eeeeeee*e»ese®*e®®®*$«*^8®

Nagy választékú raktárából hazai és angol 
divatszövetekből készít mérték utáu minden­
nemű férfiöltönyöket.

Kiváló szabásért és fagonert kezesség vállalatik.
Szövetmintákat kívánatra küld.

Megrendelésnél elég a mérték beküldése.
866 ö —86

M

1 mm PEREIK ÉS Fit 1
kocsigyártók

KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

® Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg.
Nagy koesij avitó-mühely. Kocsigyár tás modern 

technikai gépekkel fölszerelve- Pontos kiszolgálás.
Mindennemű kocsik raktára.

0 Vidéki megkeresésre azonnal válaszolunk.0

Gyárunk az egyedüli Kolozsvárt, 
részét: kerekes, kovács, nyerges 
személyes vezetésünk »Iáit előállít és 
legjutányosabbak árban is. Főe/.élunk 
jutányos árban.

Becses pártfogását tisztelettel kérve

Szeszák Ferenez
255 — kocsigyártók.

.o hol a kocsi minden 
és fényező munkát 
űz által vagyunk a 

jó, szolid munka

Fia

(||)iiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiHiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii.... .. ................................................. ................ ............

I SGÄHSER FERENGZ GYULAFEHÉRVÁRT |
könyv- és papirkereskedésében havi 4—20 koronás részletfizetésre kaphatók: J—— JIAA) JLUt. «AAA. AMü WVAA, >A*.— vW ‘Vvv' *vvTr» tyvv? •VW' 'vW' tvv'v'

= vjt;

Mescagni Record-Grapho-Phonographok, |
a legújabb beszélő-gépek.

l'jYíascagni Jjecord~Qrapho~j>honographok teljesen zajtalan működnek. |

Arak: SYSTEM GRAMOPHON:
Typ- tor. 10 lemezzel 

10
Auíoinat 1. kor. 300.— 10 lemezzel.

II. „ 350.- 10 
Zonophon 'emez 17Vz ctmt. 

darabja 4 kor. 25l/a ctmt. 8 kor.
1000 lü 5 kor. Dobozzal 8 kor. 

Zononlion

— jia*. fAilUVl rfliMVi rftiMVi rftA/VI rfljth rÁAfti _ 'W '6»7>r* ■VV’P 'Wv' vyyvv Wr tyvir

A Zouopbon-lemezek mindenféle Gramophonra alkalma7 ha fők.
Mem bran a legtökéletesebb, minden Gramophonoii használható.

A Mascagni-hengerek kiváló minőségük folytán világszerte ismeretesek. Bejáls/.ott hengerek a b‘g- 
kilünőbb szakemberek vezetéie alatt készíttetnek. — Nagyszerű berendezésem azon helyzetbe juttat, hogy 
bejátszott hengereket elérhetetlen jó minőségben aránylag nagyon olcsó áron hozhatok piae/.ra.

A hengerek árai a következők : Bejátszott P X henger darabja kor. 3.—, tuczatja kor. 3o.—
Be nem játszott P X henger „ „ 1.4o
Bejátszott nagy P X henger „ „ 12.—

Be nem játszott nagy G X henger „ „ 7.—
I::::::::::::::::::::::::::::::::::: Hengereim eredeti felvételek, teljesen mellékzörej nélkül.

Kérjük a képes jYíascagni Record-jtflbumof, mely 20.000 darabból álló műsort tartalmaz, i

Karácsonyi ajándéktárgyak
nagy választékban, olcsó áron kaphatók, u. tn.: fényképes-levelezőlap és emlék-albumok. Gyermek- és társas­

játékok. Diszmüvek. Képes- és meséskönyvek. Ifjúsági Iratok. Levélpapírok elegáns dísz dobozokban.
i iiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiii Minden bárhol és bárki által hirdetett könyv, zenemű vagy folyóirat nálam eredeti áron beszerezhető, iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiim 
MiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiEiiiiiiimiiiiiiiimiiimiHiiiiiiiiiiMiimiiimmiMMiiiimimmiiiiiimiiimiiiiiiiiimimiimmitiiiiiiiiiMiiimimmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiie

Nagy Karácsonyi és Újévi Vásárt rendez Teszler Károly
Miklós-

Karácsom ajándékoknak:
Hemek tennisz és sport flanelek 13, 16 kr.
Pickét és atlasz barchettek 16, 19, 25, 33 kr.
Valódi franczia flanelek 21, 26, 30, 38 kr.
Brassói és Gácsi posztók 29, 35, 46, 58 kr.
Cybelin kelmék 55, 63, 75, 90 kr.
Eredeti angol ruha kosztüm szövetek. 140 czm. széles 50, 

60, 70, 80, 90 kr.

Kartonok, zefirek, batisztok 16, 19, 25 kr.
Férfi ingele finom scliiffonból 95 115 kr.
Öt rétü gallér 12 kr. — Kézelők 20 kr.
Len batiszt zsebkendők 4, G. 10, 13, 15, kr.
Fegyházban kötött harisnyák 15, 20, 25, kr.
Trickó alsó ruhák, Áuv- és asztalterítők, Paplanok, Szőnyegek, 
Függönyök, kávésabroszuk es még sok fel nem sorolható ezik­

kek olcsó árakban.

101. szám

Nagyvárosok 
Csak deczei

Eddig nem 
feitet neműek. Sa
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101. szám közérdek.
7. oldal

Nagyvárosok mintájára! 
Csak deczember awgi Simon és Lőrincz czógnel Nagy Karácsonyi Vásár,

......................................... 1...1.................................1. II...tel.' Fittnél leli. Tennisek. Selymek, Vásznak és C

Wesselényi M. utcza 15. sz. 
iniiiiniii KOLOZSVÁRT, iiiiiiiiml

Eddig nem létezett ole-ó árakban kaphatók: u. in. Teli ruhakelmék, Bare,hetek, Haneílek 1''J'''. _J'"' "l hát szükséqletét mindenki ezen idő alatt szerezze be. 
feliéineinüek. Szőrme Boák nagy választékban. Ezen rendkívüli olcsó árak csak deczem er - g ’ Xm/.teleitel Simon és Lőrincz divatkereskedők.

Mintákat készséggel küldünk. -***-*«®*® 510 2—02 ---------— ~ ^

hm

4, A A A A A, A, A A A A A A- A A A A I,.: . V» i‘»>ír^5r>z. >,>"»:,*•? * v;?; ■■ 'X'.;?'*/s-i',!d " - ' ■ __:__ - L-

41;üS

Angol és franczia illatszer' k

Bel- és külföldi gyógy 
/ó \ szer külön! eg ességek.
"te \
^ ‘ \ Fvnői Ívnii«í ;;n\;s-

goU, padlóm‘./.ak 

X Ga/dilSilgi c/.ik-
\ krk, állat-

gyógy sitt-rvk

Níiftttlln, 

h «varpor, 
Féreg Írták.

<&-
%*

\ 3%:
obészeti és betegápolást \

Burger F.
gvotrynra ülHt

KOLOZSVÁR, Főtér.

%dX

ALSÓFEHÉBVÁBUESYSI # ,
MSáQMIIis T ál&KÍIP ÉH2TÉRa.t.

Alaptőke 200000 kor ^jSíSWMjdJAtij-iJla

I ...Amilnl 6 hónapi lejáratig terjedő váltókat a leg- 
LeSZamlIOI Olcsóbb kamatláb mellett
n.iAklÁ^nn mellett adott kölcsöne"! után 500 koronán V

Betabiazas M6i ev^-ot SZi.mit. v
*b

. ,r kölcsönöket njujtSOO koronától kéz- >if
I pri6SZ16865 dödöleg mar 4‘ ,° „ alapkamattal föld- ^ BßVäit értékpapír szelvényeket és sorsolt értékeket, 

birtokra, a becsérték feléig.

t 0 kamatú j'dz.iloirkölesönöket igen
63 mag^S előnyös föltéteLI; melh-ii knnver- 

tál s mindennemű ilyen ügyeket a leg- 
gyots.thlmn bonyolít le

Vás re! és elad értékpapitokat idegen számlára

H8- Betétek útin 1904. juliue 1-től naptól napig 4V=«/,-ot fizet.
2fi-> :í -*

03

SFfvW

tel almit
ékszerész és órás, 

Kolozsvár, Wesselényi M. utcza 2. 
iiiimiiiimiiiiimiiiiiHi»i"llllllllllllllllllhl1111111111111111

Óriási választék 14 kará'os ar.my 
gyűrűkben, karékek, broschok, lanczok 
függőkben, gyémánt és Brilliant a útban 
mindennemű zsebórákban. .. ,x.

Mrondáiésttkvt utÁu'éttől ’
nem tetszés es-'én a lárgvat kics;;reb„, 
vaj;V a pénzt levonás nélkül visszaküldőm.

Kérem n n. é közönség szives bizsumat.
Tiszteletiéi Őszi Albert.

Kalap, nyakkendő és fehérneműk.

. _ _ női-, (érti-, fiú- és gyermek-ruha,
BERKOVSTS BtLA luiummi lui II «hm. 1^,1 —$

Nagyenyed, Főtér 3. sz. IS §■

m

IX

^ Van szerencsém a ». é. közönség...* tudó- || 
^ mására hozni, hogy ^
S Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3. sz, alatt ^
au a mar 6 év óta fennálló ^

fényképészeti műtermemet

Itálor vagyok » ». é. kózöaságH íMeMtel órlesiteni, hogy bevteirli.
,„„záson,hói haza árkózván, az őszi idén re sok szép újdonságokat

bevásároltam. , ,, f „i„.
Különösen bátor vagyok a t. ez. nolgyeK u< ost.s u„.y

nans és divatos modell női kabát raktáromra . .
Tóval,ha „a sza,«. .«*h«t ** ...... .. W *

met a legmodernebbül berendeztem, hol egy tényleg kitűnő szabászt alkalmazó ,

™g- drezdai ; zabászati akadémiát végezte, -aa
*, még más fővárosokban is szerzet! tapasztalatot, kepes a legkeoyesebb igényeknek ,s

eleget tenni. , -. fúrfi. fiu-és avermek-készruhákban, valamint^KÄ»!Ä.V «* - gyermek-czlpok-

ben' . rnagarnai szives panfugásalpr ajánlva,
BERKOVITS BEbA%_e

CD'

CD

Kiváló tiszteletű

Pontos és szolid kiszolgálás.

Suíu'a1' a legmodernebbül felszereltem.
® J Különös Eveimébe ajntdom platin, aquarell 
1 és olajfestményeimet, meiyekke, töid.zoro'en |

J kltGytermekfelvételekben egyedüli si..czidlista g

I ^Er^uieLkmV i:Snrrs£ g
I -ár si-sírsrss §
^ “ vidéki"megrendelések u legpoutosubban esz- ^ 
# k°A* nagyérdemű kö/.öuségjb/.támogatásat kérve, ^ 

^ va«’ok tisztelettel #

esssss#ss#sss#ss#ss«
... . _ *I Társa f $NamiíÉ BEM takarélDMár r.-t

0 kocaiffvártó ezég ^ ^kocaigyártó ezég
0 1,-gimsyobb készletet t»rt uj kocsikból, vabuniiit oly.ilbtl <- 
A szakmába váaó javításokat, kocsi lackirozást, beblest kivonat
\ szerint Kivánatr . arjegi zéket küld.

Alaptőke: 300,000 korona.

hisz M nit

^ becse vél. 
^ -'3 92-luO

Tartalékalap: 120 000 korona.

Éiönyös kölcsönt ad betáblázásra. megfelelő kezességre, ér­
tékpapírokra, sorsjegyekre, jóhiielü penzmteze.ek | 
részvényeire. |

VSSSrOl és elad ériékp-pirokat

elfogad értékpapírokat, so-sjegyeket, értékeket ke-1 

’és őrzési dij mellett.f $ Letétbe
Y Wy0 9 Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben kcnvertál,

J Váltókat az összeg nagysága szűri nt 51 '.2. 6, 6l/2 /g mellett, 
kereskedelmi vallókat pedig 6% mellett számítol le.,

—104

Csizhegyi Sándor, |
fényképész

o

NAGTENYED, Főtér 25 sz. ^Központi vendéglő éPn:=..)

4jOR05Z ÉS Ivyt-As
o ezelőtt MESKÓ ír-

oőidiVot, blouz és gyermek-ruhácska üzlete
KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 19.^

Megrendeléseket kész-ggel 'eljesu V'i.iektTÓ,sbeH f J

Msekre azonnal válaszol. A n. é. köz nseg >’d' '8 “ lk, 0 # BStÉtSt kedvezi kamatláb mellett fogad el.
tam.si.ott nagtbsesii pa.ifogasát jövőre ke,ve, mely itsztib.te. UU.U

U !> VARI é* Társa J 2 Nyitva áll hétköznap d. e. 9-12, d. u. 3 4 óráig. v
KOLOZSVÁR T. Karfák utcza; Zöldfa-vendéglő mailedi. 4 S

Koszit » mai kor ................ . mrefck» m l-, női- é» «yennek ezlpöM
» legjobb és legfinomabb anyagból, ügy helybeli, valamint vidéki megrend,.leseket i.

gyorsan és jutányosán eszközöl: 274 26-104 SALAMON GÉZA CZÍpéSZ.

Czipőkeiiőcsök raktáron larlaluakt * Vevőimnek díjmentes eztpSjavttls!

I —26 0

j***«»®»*®***®®®**®®*® * ®®®®®*®®®®®®®eÄeeeeeeee®

Újonnan berendezett üzletében az 1904. évi 
őszi és téli szeson összes újdonságai rend­
kívül dús választékban raktárra érkeztek.
Minták vidékre bér mentve küldetnek.

jhv£

m

teí»
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Pertland-Cementet ajánl olcsó áron a

W Bí mm
kocsigyártó Kolozsvárt,

Bér* ele 
Mózes 
utcza 
5. sz.

jC
Készletet tartok a legizlésesebb kivitelit kocsikból. Elvál­

lalok e szakmába tartozó javításokat, fényezést, párnázatok 
elkészítését és újra való bevonását, valamint kovács és kere­
kes munkálatokat a legjutányosabb árak mellett.

Vidéki megrendeléseket a legnagyobb megbízhatósággal 
gyorsan és pontosan teljesítek, miről hosszú éveken át szerzett 
gyakorlatom és a korral haladó tanulmányom biztosítják a n. é. 
közönséget.

Kérdezősködcsekre a legnagyobb készséggel válaszolok.
Használt kocsik magas árban becseréltetnek. -4

Minden családnak

aaját jól felfogott érdekében csakis a

Kathreiner-féle
/ Kneipp-maláta kávét

szabadna pótlékul használnia 
a mindennapi kávéitalhoz.

vz vt/va/\s/vív va/v*7t#7tíi7 vt/Nv vä? v&7 vív Xä7 Nv <

LÉBER GYULA
KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 12. sz.
__________ Telefon 439,

Több kiállításon kitüntetve.
Első erdélyi sodrony-szövetfonat, kert kerítés 
és ruganyos aczél sodrony ágybetétek gyára.

OLCSÓ KERÍTÉSEK.
Ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, úgymint 

kertek, erdők, vadaskertek, szőlők, sírhelyek stb. bekerítéséhez

gépfonatait, disz-keritéseit és díszkapuit,
xi ©

■FF
pi. fi

BRASSÓBAN,líSeSRReeeeReSeSSseeseéassese

04.1: d

továbbá pineze, jnidlás, f:j 1 ső világossági, magtár és élés- 
vi? kamara ablakok rostéi;,'/, t r, majorsági udvarok sodrony­
áé ‘.lön a ital való bevonásai, ál hányó rosták szén, boksz, kavics, 

föld és porond válogatáshoz, sziktafeg-í cséplő és egyéb 
W gépekhez,, sodrony ágybetétek (matraezok) stb. V) - •*••> 

Nagy képes árjegyzék kívánatra ingyen.

VÁJNÁ MIKLÓS ÉS TÁRSA
újonnan berendezett hazai ipar, vászon, úri- és női divat-áruháza

..ti................ ...... ........... inni,um,„uhui,uhum IX A. G- Y E N Y E I > E IN . mii  .............

Alsó-Fehér vármegye legelső és legolcsóbb bevásárlási forrása, *
Kedves kötelességünknek tartjuk a migyrabfcsüll. vevókö/önségnek.-szivéé tudomására, hozni, bog) 

üzlutünket. it modern kor igényeinek megfelelően megnagyobbítottuk, úgyszintén n legújabb őszi ‘'S téli• 
újdonságokkal mesés nagy választékban berendeztük.

Ez alkalommal bátrak vagyunk nagyi,ecsii figyelmét azon körülményre' is telhivjii, hogyf. évi 
november 20-lói bezárólag deczember 24-ig

nagy karácsonyi vásári rendezünk
és hogy a/, ezen alkalomra megállapított mérsékelt árak csupán a jelzőit, időn beiül er.veuyese.k.é -5 

Még a jelen nagy áremelkedések mellett is abban a kellemes helyzet ben vagyunk, hogy csakis 
elsőrendű árukat árusítunk, miért is kérjük kedves vevőinket ezen alkalmi vételé el nem mulaszi.ini.;

8-1« utó few«,,. VÁJNÁ MIKLÓS ÉS TÁRSA.

&

&

%

Menyasszonyok figyelmébe.
Karlsbad! porcxellán étkező készletek, gyönyörű 
kivitelben, színes, 12 személyre, teljesen összeállítva 15 írttól

ÜVegkészletek 12 személyre 66 darab 7 fit 90 kr. 
Függő lámpák csigával 3 forint 95 krajezár. r<§Sc

Tbea- és kávéskészletek. 2 írt. 80 kr., 
3 fit. Kína ezi.s, tárgyak. Alkalmi ajándékok. n

i sä m 4
Kerti gömbök és lámpák. Eredeli gyári z 
arakon! — Vidéki megrendelésnél kérem az /

Hl K|osg§>-utolsó vasúti állomást megirni !

J
üveg és porczellán kereskedő Kolozsvárt, 
~zz= Kossuth Lajos-utcza 4 szám. :-----

272 20 52

@9

t: ílefox 324 sz. mémők-vállalkozók telefon 324 sz.

műszaki irodája: Kolozsvárt, Mátyás király-tér 18., az első emeleten.
iiMiininiiminiimiimnmmiiMiiMMMmMinMiiiiiimiiimmniiimmmi,in Iliim,i„iimiiim!„iimi„mniimmiiMi„iin„m„miim,ni,„mmmiimiiiimmimmmiimn

!l!
ni n, vízvezetékek, csatornázások, központi 

, “• fűtések, szellőztetések berendezését,
lakó-házak, kastélyok, gyárak, gazdasági épületek stb. számára. Fürdőszobák, gőzfürdők, 
gőzmosó-konyhák, száritó-kamrák, szagtalan kiesettek, szivattyú-művek berendezését. — 
Készít mint különlegességet kutakból táplált házi Vezetékeket.Raktáron vannak:

vas-, agyag-, és Ólom-csövek, szivattyú- Költségvetések ingyen 
kutak, vízvezetéki és csatornázási czikkek. esbermeiltVe küldet'ieli

2B7 ö - 52

■

102. szám.

Előfizetést felt<
helyben házhoz hordva v| 

postán kiildvi*

Egész évre....................................

ríl évre • ■ - ■
Negyedévre . • -

Ügyes szám ára . .

Ilir<ietesek <i|
1 l-czentimélerenkéiu ti
íjöK és gyárosok külön á 

ben részesül:

Nyílt tér sora 4d

M e

Vái
Alsó-Evbér va j 

határozottan es ni 
ellenzék obstrukcí 

Az a kérdés ti 
olyas valami, a 
álláspontját iiiegl 

Nézetünk szelj 
nem tölteni; bai 
az mind csak arl 
bégét eddigi vél 

Köztudomású
programijának 
módosítását kiv^ 
az ellenzéket, 
ság tárgyalásait 
mennyien úgy 
sírására szilM 
bizottságban vü 

Világos jele 
mélyes politikái 
a magyarázata,j 
leimé akarja U 

Nein fejtés: 
nyos felfogását! 
kormány léteiéi 
hogy Alsó-belli 
nem kapható, 
Sál nem helyi 

Abban a pol 
kavarog, a mii 
minden kei séd 
és lelkesedése 
lehet bizahnuj 
likai vezérek 
alapelveit; a: 
az önálló vallj 
lésében a 
tegnap még 
vaival szerzel 
az általános 
bau, ebben <
színjátékban
puritán és 
Alsó-Feber 
és azért vai| 

És ezen 
tősegü egy 
bál) talansagl 
gyűlés müld 
véuyesitenitíj 
is a kisebbik 
betelt száll 
elleuere. Az| 
a melyben 
dolgozni 
feladatokon! 
és gazdasáj 
követeli. A j 
nézi az ó al 

És ebbej 
zéki tészta 
ezen vállí 
elnöki s/.el 
ez a körmi 
ha megtolj 
azon az 
minisztert 
alkotó en 
tatlan tevj 
nemcsak 
ma nincs | 
óhajtaná.

Üdvözö|
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